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Αναγνωρίστηκαν οι εκ μητρογονίας πρόσφυγες
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Από: 

Δημήτρης Μανουσάκης –

Αναγνώριση των εκ μητρογονίας προσφύγων αποφάσισε το Υπουργικό 
Συμβούλιο. Μάλιστα η συμμετοχή τους στα σχέδια, που αφορούν τους 
πρόσφυγες, θα είναι ίση με αυτή των εκ πατρογονίας προσφύγων.

Την Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων, που τιμάται κάθε χρόνο στις 20 Ιουνίου, 
επέλεξε ο ΥΠΕΣ, Σωκράτης Χάσικος, για να προβεί στη σημαντική ανακοίνωση.

Tα επιχειρήματα

Στο πλαίσιο δημοσιογραφικής διάσκεψης, ο κ. Χάσικος δήλωσε ότι υπήρχαν κάποια 
επιχειρήματα στο χρόνιο αυτό αίτημα των εκ μητρογονίας προσφύγων, τα οποία 
δεν επέτρεπαν στο κράτος να τους επιδώσει την προσφυγική ιδιότητα.

«Για παράδειγμα ένα επιχείρημα ήταν απ’ όλες τις Κυβερνήσεις: Εάν 
αναγνωριστούν αυτοί οι πρόσφυγες, -ήταν το επιχείρημα – σημαίνει ότι ο αριθμός 
των προσφύγων θα αυξηθεί πάρα – πάρα πολύ και άρα, πλήττεται η αξιοπιστία της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. Και εγώ ρωτώ: Μετά από 40 χρόνια ποια αξιοπιστία 
έμεινε αναφορικά με το συγκεκριμένο θέμα και κατ’ επέκταση πού θα πληγεί;», 
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πρόσθεσε.

Το δεύτερο επιχείρημα, είπε ο Υπουργός Εσωτερικών είναι ότι εάν αναγνωριστούν 
και οι εκ μητρογονίας τότε σημαίνει ότι το κράτος θα πρέπει να προϋπολογίζει 
πολύ περισσότερα χρήματα σε σχέση πάντοτε με βοηθήματα ή άλλα προγράμματα 
που είχε η εκάστοτε Κυβέρνηση για τους πρόσφυγες.

Η απάντηση, συνέχισε, στο επιχείρημα αυτό, είναι ότι τα ίδια χρήματα, είναι χίλια 
ευρώ, είναι ένα εκατομμύριο ευρώ, είναι εκατό εκατομμύρια ευρώ, να τα 
μοιράζονται όλοι εξίσου, χωρίς καμία απολύτως διάκριση.

«Με αυτή τη λογική, λοιπόν, η Κυβέρνηση προχώρησε με κατ’ αρχήν απόφαση του 
Υπουργικού Συμβουλίου να αναγνωρίσει τους συμπατριώτες μας. Ιδιαίτερα αυτή 
την περίοδο που διανύουμε δεν πρέπει να υπάρχουν διαφορές μεταξύ μας. Η κρίση 
προϋποθέτει ενότητα και η ενότητα ξεκινά από τη βάση», κατέληξε.

Ο ΥΠΕΣ δήλωσε ότι μετά από 40 χρόνια δεν πλήττεται καμία αξιοπιστία και τα 
χρήματα που θα δίδονται για τους πρόσφυγες θα δίδονται εξίσου και στους εκ 
πατρογονίας και τους εκ μητρογονίας πρόσφυγες.

Το πόσο διευκρίνισε που θα δίδεται για τους πρόσφυγες θα το μοιράζονται ισότιμα 
όλοι.

Δικαιώθηκαν οι αγώνες των εκτοπισμένων Μανάδων

Είναι ξεκάθαρο ότι όταν διεκδικείς ένα δίκαιο αίτημα,  το πετυχαίνεις. Χρειάζεται 
να υπάρχουν άνθρωποι τολμηροί με θέληση και βούληση  σχολίασε στο SigmaLive 
η Πρόεδρος της Κίνησης Προσφύγων εκτοπισμένων Μανάδων, Μαρκέλλα Ησαΐα 
Τσιάκκα.

Η Κίνηση αγωνίζεται για το αίτημα αναγνώρισης των εκ μητρογονίας προσφύγων 
από το 2005 και σήμερα, ανέφερε  η κ. Τσιάκκα όλες οι εκτοπισμένες μάνες 
νιώθουν δικαίωση.

Η Κίνηση Προσφύγων Εκτοπισμένων Μανάδων, είπε, είχε πρόσφατα συνάντηση με 
τον Υπουργό Εσωτερικών και το θέμα συζητήθηκε επίμονα και έντονα.

Είναι ξεκάθαρο ότι όταν διεκδικείς ένα δίκαιο αίτημα, το πετυχαίνεις. Χρειάζεται 
να υπάρχουν άνθρωποι τολμηροί με θέληση και βούληση, δήλωσε στο SigmaLive, η 
Πρόεδρος της Κίνησης Προσφύγων εκτοπισμένων Μανάδων Μαρκέλλα Ισαήα 
Τσιάκκα.

Η Κίνηση αγωνίζεται για το αίτημα αναγνώρισης των εκ μητρογονίας προσφύγων 



από το 2005 και σήμερα, ανέφερε η κ. Τσιάκκα, όλες οι εκτοπισμένες μάνες 
νιώθουν δικαίωση.

Η Κίνηση Προσφύγων εκτοπισμένων μανάδων, είχε συνάντηση με τον Υπουργό 
Εσωτερικών πρόσφατα, όπου το θέμα συζητήθηκε επίμονα και έντονα, ανέφερε η 
κ. Τσιάκκα, τονίζοντας ότι ο αγώνας δεν είναι άδικος όταν επιμένεις.

Ικανοποιημένος δηλώνει ο Λευτέρης Χριστοφόρου

Εμφανώς ικανοποιημένος από την εξέλιξη ο αναπληρωτής Πρόεδρος του ΔΗΣΥ, 
Λευτέρης Χριστοφόρου, ο οποίος έδωσε και προσωπικό αγώνα για την αναγνώριση 
των εκ μητρογονίας προσφύγων, δήλωσε στο Ράδιο Πρώτο ότι η απόφαση συνιστά 
αποκατάσταση της τεράστιας αδικίας, που υφίσταντο οι οικογένειες των εκ 
μητρογονίας προσφύγων.

Η ισοτιμία, που αποκαθίσταται αυτή τη στιγμή, τόνισε, ικανοποιεί όχι μόνο το περί 
δικαίου αίσθημα του λαού, αλλά και βασικές αρχές ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
ισότητας των δύο φύλλων.

Ήταν ένα δικαίωμα, είπε, για το οποίο 40 χρόνια δεν έγινε τίποτα από καμία 
κυβέρνηση, καταχρηστικώς και αδίκως.

Οι εκ μητρογονίας πρόσφυγες ήταν πάντα πρόσφυγες και επιτέλους τώρα αυτό 
αναγνωρίζεται επισήμως.
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